

В Диссертационный совет Д 212.099.24
при ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Таран Екатерины Александровны
на тему «Конвергентные структурные сдвиги в экономике»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01 – Экономическая теория**

Ситуация в российской экономике на протяжении последних десятилетий характеризуется наличием серьёзных диспропорций между структурными элементами и превалированием регрессивных тенденций развития в стратегически перспективных базисных отраслях производства и соответствующей инфраструктуре. Попытки традиционного макроэкономического анализа структурных сдвигов до сих пор не позволяют понять, как управлять структурными изменениями, чтобы это приводило к стабильному росту расширенного воспроизводства. С этих позиций тема исследований Таран Е.А., посвященная разработке теоретического подхода к исследованию конвергентных структурных сдвигов, условий и средств их регулирования в системе общественного производства, является актуальной и перспективной как в теоретическом, так и в практическом плане.

Из содержания автореферата, следует, что диссертационная работа характеризуется строгой логикой изложения, вытекающей из поставленных цели и задач исследования, широтой исследуемых вопросов и глубиной их проработки.

Положения, выводы и рекомендации, отраженные в исследовании научно обоснованы и вытекают из логики теоретико-экономического и практического анализа.

Одним из основных результатов исследования является разработанная и обоснованная автором концепция конвергентных структурных сдвигов в экономике и комплекс практического инструментария структурной политики, направленного на преодоление угроз дивергентного структурного сдвига в российской экономике.

Результаты исследования в полной мере представлены в публикациях автора в научных изданиях, в том числе ВАК и индексируемых в международных базах Scopus и Web of Science, и обсуждены на научно-практических конференциях.

Однако, как и любое научное исследование, работа не лишена спорных и дискуссионных аспектов, требующих уточнения. В частности, автор использует понятие «конвергентные технологии» наряду с понятием «технологическая конвергенция», не раскрывая в автореферате сути первого, что вводит в некоторое замешательство и не даёт возможности однозначно понять содержание исследованных автором процессов. Кроме того, в

автореферате не показаны причины опережения рассматриваемых групп стран по отношению к России на основании рассчитанных автором индексов конвергентного структурного сдвига KICSS, что позволило бы сопоставить качество данного опережения и сделать соответствующие выводы для РФ.

Высказанное замечание носит уточняющий характер и не снижает теоретической, методологической и практической ценности диссертационного исследования.

Оценивая научное исследование в целом, можно сделать вывод, что теоретическая и практическая значимость, актуальность проблематики работы, необходимый уровень новизны ее результатов, а также обоснованность и достоверность, практическая направленность, характеризуют диссертационное исследование как самостоятельное законченное квалификационное научное исследование, соответствующее требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24. 09. 2013 г. № 842., а ее автор – Таран Екатерина Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Начальник научно-исследовательского отдела
Филиала государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ставропольский государственный педагогический
институт» в г. Ессентуки
доктор экономических наук, доцент

Д. Асланов

д.и.Асланов

Подпись Асланова Дмитрия Ивановича, доктора экономических наук, доцента, начальника научно-исследовательского отдела удостоверяю.

Директор Филиала ГБОУ ВО «Ставропольский государственный педагогический
институт» в г. Ессентуки

И.Н.Александрова

27.09.2020



Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Асланов Дмитрий Иванович, Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ставропольский государственный педагогический институт», филиал в г. Ессентуки

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Адрес: 357635, Россия, г. Ессентуки, ул. Долина Роз, д. 7

Телефон: 8 (87934) 2-46-25; адрес электронной почты: aslanovdi@mail.ru